ESPACIOS VECTORIALES 2018-19

EJERCICIO 1.6

Considera el conjunto S = {\71, V,, V3, Vy4, \75} — R®, siendo v, =(5,-9,6,4,1),

v, =(-3,4,-2,-1,0), vy=(0,-7,8,7,3), vy=(-7,7,-2,0,1) y

vs=1(2,0,4,1,1).

a) Obtén las relaciones de dependencia lineal del conjunto (tantas como vectores linealmente
dependientes existan.

b) Extrae un subconjunto de S con el maximo numero posible de vectores linealmente
independientes.

c) Expresa los vectores eliminados como c.l. de los vectores del subconjunto Li. del apartado
anterior.

>>vl1=[5 -9 6 4 1];v2=[-3 4 -2 -1 0]"; v3=[0 -7 8 7 3];
>>v4=[-7 7 -2 0 1]";v56=[2 0 4 1 1]'; S=[vl v2 v3 v4 Vv5]; % Apartado a)
>> % METODO 1: Mediante la reducida por filas

RF=rref(S)

RF =
1 0 3 1 O
0 1 5 4 0
0 0 0 0 1
0 0 0 0 O
0O 0 0 0 O

>> 9% De las columnas no pivotales deducimos v3=3*v1+5*v2 y v4=v1+4*v2

>> 9% METODO 2: Mediante la orden null
>> crd=null(S, *r’) % En columnas los coefic. de las relaciones de dependencia
crd =

3 -1
5 -4
1 0
0 1
0 0

>> 9 Resultan las relaciones -3*v1-5*v2+v3=0 y -v1-4*v2+v4=0, equivalentes a las otras

>> % Apartado b): El subconjunto S* con los vectores L.i, de S estd formado por los vectores
>> % correspondientes a las columnas pivotales de RF, es decir, S'={v1, v2, v5}

>> 9 Apartado c¢): Ya se dedujo de RF que v3=3*v1+5*v2 y v4=v1+4*v2



EJERCICIO 3.7

Obtén la expresién paramétrica de F subespacio vectorial de R® sabiendo que su forma
implicita es { X+y+z= 0.
X-y+z=0
>>F=[111;1 -1 1]; % Matriz de coeficientes de las ecuac. implicitas de F
>> % Al estar definido F por r=2 ecuac. implicitas sera dim(F)=dim(R3)-r=3-2=1, luego
>> % las coordenadas de los vectores de F dependeran de un Unico parametro
>> % Resolvemos el sist. Homogéneo dado bien con la reducida por filas o bien con null
>> rref ([F zeros(2,1)])
ans =
1 0 1 0
0 1 0 0
>> % Deducimos {x+z=0, y=0} y de ella la forma paramétrica (x, Y, z) = (-z, 0, 2)
>> RF=null(F,'r"); syms a; a*RF % en columnas, forma paramétrica de los vectores de F
ans =
-a
0
a

>> 04 Para obtener una base de F bastaria hacer z=1 o bien a=1

EJERCICIO 3.9

Considera S={\71, V,, Vg, Vg, \75}, siendo los v; los vectores siguientes en su orden
1 0 -3 1 2

0 1| |-4|]|=-3]]1
3l 2|1 []-8|]-6
2 ) (-3) |6 7 9

a) Encuentra una base de (S)

b) Obtén el o los valores de a tales que (a, 4, -5, —10) se pueda expresar como combina-
cién lineal de los vectores de S. Escribe “ninguno” o “para todo a” si ese es el caso.

c¢) Hallar unas ecuaciones implicitas de S.

>>v1=[1 0 -3 2]";v2=[0 1 2 -3]";v3=[-3 -4 1 6]";v4=[1 -3 -8 7];v5=[2 1 -6 9]’
>> S=[vl v2 v3 v4 Vv5]; [RF,cp]=rref(S) % Reducida por filasy columnas pivotales
RF =

1 0 -3 0 4
0 1 -4 0 -5
0 0 0 1 -2
0 0 0 0 0



cp =
1 2 4
>> % Apartado a)
>> % Una base de <S> la formaran los vectores L.i., es decir, los correspondientes a las c. p.
>> BaseS = S(:, cp) % En columnas, una base de <S>

BaseS =
1 0 1
0 1 -3
-3 2 -8
2 -3 7

>> % Apartado b): El vector v=(a,4,-5,-10) pertenecera a <S> si esc.l. de una base de
>> 0% <S>, es decir, si la matriz M formada por los vectores de BaseS'y v tiene rango 3,
>> 9% lo que obliga a ser nulo cualquier menor de orden 4, es decir, el determinante de M
>> M=[BaseS v]; solve(det(M))
ans =
5
>> v=subs(v, a, 5); linsolve(BaseS, v)
ans =
3
10
2
>> %% Para a=5 si es v c.l. de los vectores de S, concretamente v=3*v1+10*v2+2*v4

>> 9% Apartado c): Al ser dim(S)=3 resultara 4-3=1 ec. impl. Puede actuarse por 2 métodos.
>> % METODO 1: Mediante la orden null

>> ceiS = null(BaseS','r"); % Coeficientes de unas ecuac. implicitas de S

>>symsx y z t; ceiS*[X y z t]." % lgual a0 la ecuac. implicita de S es

ans =

t+ 10*x - 5*y + 4*z

>> % METODO 2: Mediante el uso de determinantes

>> 9% Llamando v=[x,y,z,t] a un vector genérico de S, unas ecuaciones implicitas de F
>> 9% las obtendriamos imponiendo que la matriz M=[BaseS V] siga teniendo rango 3,
>> 9% igual a dim(S), lo que conlleva anular los menores de orden 4, es decir, el det(M)
>>symsxyzt;v=[x y z t]."; M=[BaseS v];

>> det(M) % lIgual a 0 la ecuac. implicita de S es

ans =

t+10*x - 5*y + 4*z



EJERCICIO 3.11

Considera el subespacio F de las matrices Mj,, siguiente: F=(A, B, C, D), siendo

10 1 3 0 -1 00
A=|0 2 |,B=|0 5 |[,C={1-1|yD=|10
0-1 0 -1 0 0 00

a) Obtén una base de F.

b) Determina una forma implicita de F.
3 5

c) Determinasi N=| —2 11 | perteneceonoa F.
0 -3

>> 9 En base a la biyectividad M3x2 <==> R6 trabajaremos con vectores de R6
>>A=[10002-1]B=[1 0035 -1];C=[0 1 0 -1 -1 Q]
>>D=[010000];N=[3-205 11 -3]'; F=[A B C DJ;,

>> [RF,cp]=rref(F); BaseF=F(:,cp) % En columnas, coordenadas de una base de F
BaseF =

1 1 0
0 0 1
0 0 0
0 3 -1
2 5 -1
-1 -1 0

>> 0% Para obtener unas ecuaciones implicitas de F puede actuarse de 2 formas
>> % METODO 1: Mediante la orden null
>> ceiF=null(BaseF','r"); % Coeficientes de unas ecuac. implicitas de F
>> syms x1 x2 x3 x4 x5 x6;
>> ceiF'™*[x1 x2 x3 x4 x5 x6]." % lgualadas a 0 unas ecuac. implicitas de F son
ans =
X3

X5 - x4 - 2*x1

X1 + X6
>> 9% METODO 2: Mediante el uso de determinantes
>> % Llamando v=[x1,x2,x3,x4,x5,x6] a un vector genérico de F, unas ecuaciones
>> % implicitas de F se obtendran imponiendo que la matriz M=[BaseF V] siga
>> 9% teniendo rango de valor 3=dim(F), lo que conlleva anular los menores de orden 4
>> syms X1 x2 x3 x4 x5 x6; v=[x1 x2 x3 x4 x5 x6]."; M=[BaseF V]
M =
[ 1, 1, 0,x1]
[ 0,0, 1,x2]
[ 0,0, 0,x3]



[ 0, 3,-1, x4]

[ 2, 5, -1, x5]

[-1,-1, O, x6]

>> 0% Las filas 18, 22 y 42 de BaseF son independientes por lo que

>> 0 bastara anular los menores obtenidos al orlar dichas filas

>> [det(M(1:4,:)) det(M([1245],:)) det(M([1246],:))]

ans =

[ 3*Xx3, 6*x1 + 3*x4 - 3*x5, - 3*x1 - 3*X6]

>> % Asi, unas ecuac. implicitas de F son x3=0, 2*x1+x4-x5=0 y x1+x6=0

>> % La matriz N pertenecera a F si N se puede expresar como c.l. de las matrices de BaseF,
>> % es decir, si el sistema de matriz de coefic. BaseF y términos independientes N es C.D.
>> linsolve(BaseF,N)
ans =

2

1

-2
>> % Ha resultado ser N=2*A+B-2*C, luego la matriz N si pertenece a F.



